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Как спасти детей от наркотиков
В книге всецело рассматривается проблема детской наркомании. Подробно перечислены причины, толкающие детей на употребление наркотиков, описано воздействие наркотиков на организм ребенка, перечислены заблуждения родителей, чей ребенок уже стал наркоманом.
В книге даны обстоятельные рекомендации для тех родителей, кто хочет самостоятельно избавить ребенка от зависимости к наркотикам, и для тех, кто хочет прибегнуть к помощи врачей.
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Героин. Советы врачей для подростков и их родителей
Подробно описано воздействие героина на организм человека, а также проявления синдрома зависимости к нему. Особое внимание уделяется последствиям хронического или разового употребления. В книге даны обстоятельные рекомендации для тех, кто хочет самостоятельно избавиться от зависимости к героину, и для тех, кто хочет прибегнуть к помощи врачей.
Приводится список наркологических учреждений России и описываются существующие методы лечения физической и психологической зависимости. Книга адресована широкому кругу читателей: людям, употребляющим героин, родителям подростков – наркоманов, врачам – наркологам и всем, кто интересуется проблемой наркомании.
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Кокаин. Первитин. Советы врачей для подростков и их родителей
Как молодому человеку или даже ребенку противостоять наркотикам? Ведь они поджидают его на каждом шагу: во дворе, на улице, дискотеке, в школе или вузе. Героин, марихуана – это далеко не все. Есть наркотики-"самопалы" – дешевые, "надежные". Они действительно "бьют по мозгам" – но, увы, удар их смертелен!
Эта книга повествует не только о наиболее распространенных в молодежной среде наркотических средствах, но и о том, как противостоять наркотикам, как справиться с наркотической зависимостью – самим или с помощью врачей.
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