Участие обучающихся МКОУ "Лицей № 1 г. Усть - Джегуты" в летнем и зимнем фестивале ГТО
В феврале 2017 года на базе  Детско-юношеской спортивной школы Усть - Джегутинского района (МКОУ "СОШ № 2") состоялся второй Зимний Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди обучающихся общеобразовательных учреждений.
    В мероприятии приняли участие школьники II-VI возрастных ступеней в возрасте от 9 до 18 лет. Количество участников нашего лицея составило 143 человека. Юные спортсмены соревновались в беге на 60 м, силовых испытаниях и упражнении на гибкость.
  Обязательное условие для участия — выполнение нормативов комплекса ГТО с результатами не ниже бронзового знака отличия. По результатам более 50 % участников получили значки ГТО
  В спортивную программу Летнего фестиваля ГТО вошли следующие с остязания: бег на 60 м, 1 500 м, 2 000 м; подтягивания и отжимания; плавание; стрельба из пневматической винтовки, метание мяча, поднимание туловища, наклон вперед из положения стоя. Эти испытания участники выполняли на протяжении двух дней. Все учащиеся лицея достойно справились с поставленными задачами.

