Справка
Организация работы по включению антикоррупционного воспитания и образования в образовательный процесс.
 

В первом полугодии 2014-2015 учебного года при организации работы по включению антикоррупционного воспитания и образования в образовательный процесс были проведены следующие мероприятия:
В курс истории были введены темы по борьбе с коррупцией:
В 5 классе
-в курсе Истории Древнего мира во 2 четверти рассматривались такие вопросы истории как: « Коррупция в Древнем Египте и Шумере; Появление бюрократии, разбирался отрывок из Древнеиндийского трактата о коррупции.
В 7 классе
-в курсе истории России в 1 четверти при изучении темы «Политическое развитие страны в XVII веке» рассматривались вопросы развития приказной системы и связанной с этим бюрократизацией и злоупотреблениями служебным положением.
В 9 классе
- в курсе истории России во 2 четверти при изучения тем: «Общественно- политическое развитие России в 1894-1904 годы», «Политическая жизнь в 1907-1914 годы»
В 10 классе
В курсе История России с древнейших времен до конца XIX века вводились темы по борьбе с коррупцией в первом полугодии. Изучались следующие темы «Коррупция и противодействие ей в истории Российского государства».
В 11 классе
В курсе Всеобщей истории темы по борьбе с коррупцией вводились в 1 полугодии при изучении темы «Советская модель тоталитаризма».
 

В курсе обществознания
В 7 классе тема коррупции рассматривалась при изучении темы «Что значит жить по правилам».
В 8 классе вопрос о коррупции поднимался при изучении тем: «Моральный выбор - это ответственность», «Роль государства в экономике».
В 10 классе вводились темы по борьбе с коррупцией в первом полугодии в изучении следующих тем: «Мораль, ее категории. Моральные ценности» «Общество и экономика; Политика».
В 11 классе темы коррупции вводились в изучении тем:, «Экономика и социальная структура. Взаимосвязь экономики и политики», «Право; Человек в системе социальных и экономических отношений; Социализация»
Формы работы по данным темам на уроках применялись разнообразные: лекции, дискуссии, диспуты, викторины, игровые формы обучения.
При изучении тем по борьбе с коррупцией использовалась информация из учебников, методических пособий, периодической печати, телевизионных программ, Интернета.
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